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 ก����ก���	
��
�����  ก����	���
��ก���������������������������� ������������
���!��ก��������� "�
���	���#�$��ก���$�������� 
������!�%��������#&�� '���()*�	
��          
+�*�,�
�	������-���� �������%
����� �+���- 

1. ��%0�ก�1�%ก�# ������ �� 
2. 
������������"0*"�ก���	
�� 
3. ก��
ก4��������*��)� 
4. ก��"0*$6	�	�	
���%�7�*��)� 

 
ประชากรและกลุ่มตัวอย่าง 

 1.  ��%0�ก����"0*"�ก����ก�����-���- 
�8�!��ก��������� ���"��	���#�$��ก���  
$�������� 
������!�%��������#&�� 
,����  42  ���7ก� ��

*���*����1�%!��ก������ 15,000  �� 
(��	��� $�������� 
,�ก��.  2548 : 10-14)  
 2. ก�# ������ �� ��� !��ก��������� ���"�
���	���#�$��ก��� $��������
������
!�%��������#&��
,���� 15,000 �� ���ก���,���A��������� ���������
�  (Yamane)                   
A �%�������
0������� 95%  ���+�*ก�# ������ ��
,���� 390 �� '���()*�	
��+�*����
!	��
�8� 400 �� 
$)��"�ก���,���A��ก�# ������ �� �����-  (��	����7  
���%��  1�%�A%.  2549 : 27) 
   
                       n        =           N 
                                                           1+N(e)2

 

 
                        n        =      
,���� 
                        N       =      
,������%0�ก�  
                        e        =      � ���������
������ (0.05) 
 

 1��� �          n       =               15,000                                                                                           
          1 + 15,000 (0.05)2 
 

             =       390  ��   1�%+�*����
!	��
�8� 400 �� 
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เครื�องมือที�ใช้ในการวจัิย 

 
������������"0*"�ก����ก���	
�����-���- 
�8�1��$��6�� (Questionnaire) "�ก��$�*��

��������� ()*�	
��+�*�,�
�	�ก�������-���� ���� �+���-  
 ��-���� 1 ��ก��
�ก$�� �*��)����กก��1���	��T�U� 1�%����	
�����
ก�����*�� 
 ��-���� 2 $�*��1��$��6��
�8� 3 ��� ���"0*
�กก���1���	����ก���	
�� 1�%�	�����!�7

V!�%  
 ��-���� 3 �,�1��$��6�����$�*����-�"�*��
���7������ก�� ���
$������6)ก�*��
��������

0	�
��-��� �������"0* 1�%������#�1ก*+�1��$��6�� 
 ��-���� 4 �,�1��$��6�� ���1ก*+�1�*�
$��� �()*����#A�#W	 
!������,�1�%�,����ก��1�%
1ก*+� 
,���� 3 � �� 
!������
$������
�������� ���
��-��� (Content validity) !�*����-�!	
��A�
����6)ก�*��0��

�����������"0* �����- 

1. �����$���
���7��.��	����7  
���%��        ����	��������0��]!�%��������#&�� 
2. ��.���0�  �������7+0�                          ����	��������0��]&��#�� 
3. ��.�#�A��7  $#&�������A7 ����	��������0��]$#���U�7&��� 

 �,�1��$��6�����( ��ก�����
$��
�ก()*����#W	��������#�1ก*+� 1�*��,�
$��
��
���7������ก���	����	!�&7 "�*!	
��A�����$��)�A7��ก���-� 
 ��-���� 5 �,�1��$��6�� ���( ��ก��
�4�0��1�*�+���$��ก��ก�# ������ ������	��            
�#�$��ก���$�������� 
,���� 30 0#� 1�*��,������ �����
0������� ����	&�ก����� �$����%$	�&7 
$�$��!��&7 ���"0*�	&�$����%$	�&71��^���� ������� (Cronbach) � �����
0������� 
� �ก�� 
0.7376 '�����) "�
กAc7"0*+�* 
���,�1��$��6����-+�"0*"�ก��
ก4������� �*��)�
!���ก���	
��� �+� 
 ��ก�A%���1��$��6�� 1� ���ก
�8� 3 ��� �����- 
 ������ 1 
�8��*��)�
ก����ก���d

��$ ���#��� +�*1ก  
!� ���# �%���ก����ก�� $6����!
$��$ 1(�ก��� ���+�*
V����� �
���� ก��+�*���efก���� �%�%
���"�ก���,���� ����ก�A%           

�8�1��$��6�� 1��
���ก��� 
,���� 8 �*� 
 ������ 2 
�8��,�6���*��)�
ก����ก�������	�
�4�� �ก����	���
��ก�� ��������������
������ ��ก�A%1��$��6��
�8��������1�� Likert Scale 
,���� 23 �*� ���������#�
��-���
+�*1ก  �*��ก�����1(� �*��ก��
�������������"����7ก�� �*��ก����%$����� �*��ก������#� 
1� ��%���ก����%
�	�
�8� 5  �%��� ��
กAc7ก��"�*�%1��   �����- 
 
 



  
79

  5    �%1�� ����6�� 
�4��*��� ���ก����	���
��ก��"��%�����ก���$#� 
  4    �%1�� ����6�� 
�4��*��� ���ก����	���
��ก��"��%����]	���	��ก 
  3    �%1�� ����6�� 
�4��*��� ���ก����	���
��ก��"��%����]	���	���ก��� 
  2    �%1�� ����6�� 
�4��*��� ���ก����	���
��ก��"��%����]	���	�*�� 
  1    �%1�� ����6�� 
�4��*��� ���ก����	���
��ก��"��%����]	���	�*�����$#� 
 
 ������ 3 
�8��,�6��
ก����ก���%���ก���]	���	��� �*����������������!��ก��� ��ก�A%
1��$��6��
�8��������1�� Likert Scale 
,���� 22 �*� ���������#�
��-���
ก����ก�� ��ก�A%
ก���]	���	��������� ���������������!��ก��� +�*1ก  ก��
�����ก��ก ��ก���]	���	���            
ก�����
$��
������
�ก� ก���j��ก���#���	
��#���!��ก����A%�]	���	��� ��
กAc7ก��"�*�%1��
�����- 
 
  5    �%1�� ����6�� 
�4��*��� ���ก���]	���	��ก���$#� 
  4    �%1�� ����6�� 
�4��*��� ���ก���]	���	��ก 
  3    �%1�� ����6�� 
�4��*��� ���ก���]	���	���ก��� 
  2    �%1�� ����6�� 
�4��*��� ���ก���]	���	�*�� 
  1    �%1�� ����6�� 
�4��*��� ���ก���]	���	�*�����$#� 
 
 �����ก��
��1� ��%1������k����ก
�8� 5 �%��� ���"0*�%1��
V����"�ก��
���,����
�����	�
�4����������� �����- 
 

 �%���� �
V����  =     
��������	�


��
��������
��
������� −
 

 

                  =  
5

15−
     =  0.8 

 
 �%1��
V�����%�� �� 4.20l5.00   ����6��    ��ก���]	���	������ก����	���
��ก��       

"��%�����ก���$#� 
 �%1��
V�����%�� �� 3.40l4.19   ����6��    ��ก���]	���	������ก����	���
��ก��        

"��%�����ก 
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 �%1��
V�����%�� �� 2.60l3.39   ����6��    ��ก���]	���	������ก����	���
��ก��        
"��%������ก��� 

 �%1��
V�����%�� �� 1.80l2.59   ����6��    ��ก���]	���	������ก����	���
��ก��        
"��%����*�� 

 �%1��
V�����%�� �� 1.00l1.79   ����6��    ��ก���]	���	������ก����	���
��ก��        
"��%����*�����$#� 

 

การเกบ็รวบรวมข้อมูล 
 ก��
ก4��������*��)�"�ก����ก�����-���- ����-����ก���,�
�	�ก�� �����- 
 1.  �,�����$��
�ก�� ��������()*�	
��+���� ��	�������*��ก��$,���
"�
�� �	��
�#�$��ก��� $�������� 
!���������� �����"�ก��
ก4��*��)�
�ก����� �� ���()*�	
���&	���1�%
0�-1
�             ����%
����
ก����ก�����6#��%$��7���1��$��6�� 1�%�	&�ก��
ก4��*��)�1ก ()*���
����$�������	���"�
���	���#�$��ก��� $��������  
�6��ก�����1��$��6��ก�������*��
��
�� 
 2.  ()*�	
���,�1��$��6�������
�)����$��)�A7"�1� �%�*� 1�%���
,����"�*���
���
,��������*��ก�� 6*����ก]� �1��$��6��0#�"�()*���1��$��6���,�+� ���()*�	
��
%�,�ก��

ก4�
!	��
�	�  
����+�*�*��)����6*�� ()*�	
���,��*��)�1��$��6��+��	
���%�7����	&����$6	�	� �+� 
 

การวเิคราะห์ข้อมูล 

 ก���	
�����-���-+�*"0*$6	�	
!����	
���%�7�*��)� �����-  
 1.  � �����6��1�%� ��*���% (Percentage) 
!���"0*�&	����*��)����+�*
�ก1��$��6��
������ 1 �*��)��d

��$ ���#������!��ก��� 
 2.   � �
V����
���A	� (Arithmetic mean) 
!����&	����*��)����+�*
�ก1��$��6�� ������ 
2 �%��������	�
�4�
ก����ก����������������!��ก��� 1�%������ 3 �%���ก���]	���	���             
�*������  ����������!��ก��� 
 3.   $ ��
�����
������k�� (Standard deviation : S.D.) 
!���"0*�&	���� �
�����
�����
�*��)����+�*
�ก1��$��6�������� 2 1�%������ 3 
 4.   $6	�	$,�������$��$���	k�� +�*1ก  t-test ก�A� Independent $,�����
�����
����
ก���%��������������1�%�����	�
�4�
ก����ก��ก����	���
��ก�����!��ก��� ������"��	��
�#�$��ก���$�������� 
������!�%��������#&�� 
,�1�ก���
!� 
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 5.  ก���	
���%�7����1������1�����
���� (One-way ANOVA) $,�����
�����
���� 

����!�� �  �����$,���v���$6	�	��$��� ��*���	&� LSD $,�����
�����
����
,�1�ก���  ���# $6����! 
�%���ก����ก�� �%�%
����,����ก����	���w 1�%���+�*� �
����ก���%��������������1�%  
�����	�
�4�
ก����ก��ก����	���
��ก�����!��ก��������� "��	���#�$��ก���$�������� 

������!�%��������#&�� 
 6.  ก���	
���%�7$����%$	�&	x$�$��!��&7���
!���7$�� (Peasonys Moment Correlation 
Analysis) $,�������$������$��!��&7�%�� �������	�
�4�ก����	���
��ก��������ก���%���
ก���]	���	�����������������!��ก��������� "�
���	���#�$��ก���$�������� 
������
!�%��������#&��   
  $,�����ก��1����������� �$�$��!��&7 (Correlation) "0*���
กAc7�	������ก            
1�%�	������ �����- (��	����7  
���%��.  2549 : 7)  
 
  � �$�$��!��&7  .01  -  .20  ������$��!��&7ก��"��%�����,���ก 
  � �$�$��!��&7  .21  -  .40  ������$��!��&7ก��"��%�����,� 
  � �$�$��!��&7  .41  -  .60  ������$��!��&7ก��"��%������ก��� 
  � �$�$��!��&7  .61  -  .75  ������$��!��&7ก��"��%���� ���*��$)� 
  � �$�$��!��&7  .76  -  .90  ������$��!��&7ก����) "��%���$)� 
  � �$�$��!��&7  .91 - 1.00 ������$��!��&7ก��"��%���$)���ก 
 


